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流體的性質

一、選擇題（每題5分，共75分）

＊(
A
)
1.
甲、乙兩水桶，乙的底面積較大，水深相等，則兩桶底部所承受的壓力　(A)相同　(B)甲桶較大　(C)乙桶較大　(D)無法比較。

＊(
C
)
2.
二金屬球體積相等，置於水下不同深度，則兩球所受　(A)浮力、壓力皆不相等　
(B)浮力不等、壓力相等　(C)浮力相等、壓力不等　(D)浮力、壓力皆不相等。

＊(
D
)
3.
兩物重量相等，密度各為0.9 g/cm3及0.3 g/cm3，浮在水面時，兩物水面下的體積比為　(A) 1：3　(B) 3：1　(C) 1：7　(D) 1：1。

＊(
B
)
4.
兩物體分別完全沉入盛滿水的燒杯中，排出等體積的水，則兩物質量比與物體的　
(A)體積　(B)密度　(C)表面積　(D)浮力　比相等。

＊(
B
)
5.
甲、乙兩物質量相等，密度分別為5 g/cm3及3 g/cm3，放入水中，則何者所受的浮力較大？　(A)甲　(B)乙　(C)相同　(D)不一定。

＊(
B
)
6.
在湖面下5 m的船底，有一個3 cm2的破洞，須用多大的力把洞口塞往，才能讓水不進入船內？　(A) 1500 N　(B) 1.5 kgw　(C) 150 gw　(D)
[image: image23.wmf]gw。

＊(
B
)
7.
U形管中裝有水銀（水銀密度為13.6 g/cm3），在一端注入27.2 cm高的水時，則另一端的水銀面上升多少cm？　(A) 2　(B) 1　(C) 0.5　(D) 13.6。

＊(
C
)
8.
某物體質量10 kg，密度5 g/cm3，完全浸入密度為0.8 g/cm3的液體時，所受的浮力為　(A) 1.6　(B) 40　(C) 1600　(D) 40000　gw。

＊(
B
)
9.
一冰塊
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的體積露出水面，則此冰塊的比重為　(A)
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　(B)
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　(C) 0.9　(D)因冰塊形狀而改變。

(
D
)
10.
比重0.95的木塊，放在水中，則木塊　(A)全部沉入水中　(B)體積0.95%在水面下　(C)體積5%在水面下　(D)體積95%在水面下。

＊(
C
)
11.
一鐵框（寬度a）內有肥皂薄膜（表面張力T）。以定力將薄膜向右方拉開(x，如圖，則拉力作功多少？　(A)
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D

Tax

　(B) Ta(x　(C) 2Ta(x　(D) 4Ta(x。[image: image22.png]Ax




＊(
D
)
12.
兩圓柱形的量筒，半徑比3：2。筒內分別注入重量相等，密度比為2：1的兩種液體，則兩量筒底部所受液體的壓力比為　(A) 1：1　(B) 1：2　(C) 2：9　(D) 4：9。

＊(
C
)
13.
一木塊在比重0.8的液體中時，體積的
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露出水面，放在某液體中時，體積
[image: image7.wmf]1
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露出水面，則此液體的密度約為　(A)
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　(B)
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　(C) 0.9　(D) 1　g/cm3。

＊(
D
)
14.
兩種不同液體，密度各為0.4 g/cm3及0.6 g/cm3，質量各為2 kg及3 kg，均勻混合後，在液面下30 cm的液體壓力為　(A) 0.9　(B) 1.5　(C) 9　(D) 15　gw/cm2。

＊(
C
)
15.
一物體在空氣中重2 kgw，在水中重1.5 kgw，將其放入比重0.8的油中，則此物重　(A) 1.8　(B) 1.7　(C) 1.6　(D) 1.4　kgw。

二、填充題（每格5分，共25分）

＊1.
開管氣壓計右管接於待測氣體，左管露於大氣壓力為74 cm-Hg的大氣中，右管水銀面高出左管8 cm，則待測氣體壓力為　66　cm-Hg。

＊2.
一木塊密度為0.5 g/cm3，浮在水中露出水面的體積為400 cm3，則此木塊總體積為
　800　cm3。

＊3.
將馬德堡半球內部的氣體抽出，使內部只剩當時大氣壓力P的
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。設球接合處的半徑為r，欲將兩半球分開，至少施力　0.9P(r2　。

＊4.
在直徑2 cm的水管中，水流量為62 cm3/s，則水流速度約為　20　cm/s。

＊5.
在海水密度為1.03 g/cm3的海面下20 m處的壓力約為　3　atm。

第11回 解析

一、選擇題

1.
壓力與水的深度成正比。

2.
體積相等　→　沉體浮力相等；液體的壓力與深度成正比。

3.
物重  浮體浮力　→　與排開液體的體積成正比。

4.
密度定義d 
[image: image11.wmf]m

V

　→　V相等　→　d與m成正比。

5.
甲乙皆為沉體，乙的體積較大，所受的浮力較大。

6.
F  PA  hdA  5 ( 102 ( 1 ( 3  1500 gw  1.5 kgw。

7.
27.2 cm ( 1 g/cm3  h ( 13.6 g/cm3　→　兩端水銀面高度差h  2 cm

→水銀上升距離 
[image: image12.wmf]2

h

 1 cm。

8.
V 
[image: image13.wmf]10000
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 2000 cm3　→　浮力B  2000 ( 0.8  1600 gw。

9.
冰塊重  浮力　→　Vd  (1 
[image: image14.wmf]1
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)V ( 1　→　d 
[image: image15.wmf]8
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。

11.
W  F(x  (T ( 2a)(x  2Ta(x。

12.
量筒截面積比32：22  9：4；液體體積比1：2　→　液體高度比
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：
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 2：9　→　由P  hd  2 ( 2：9 ( 1  4：9。

13.
(1 
[image: image18.wmf]1

4

)V ( 0.8  (1 
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3

)Vd　→　d  0.9 g/cm3。

14.
混合後
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=

+

 0.5 g/cm3　→　P  hd  30 ( 0.5  15 gw/cm2。

15.
在水中的浮力為2000  1500  V ( 1　→　V  500 cm3　→　在油中的浮力為2000  W  500 ( 0.8　→　W  1600 gw  1.6 kgw。

二、填充題

1.
P  74  8  66 cm-Hg。

2.
物重 0.5V  浮力1 ( (V  400)　→　V  800 cm3。

3.
F  (1 
[image: image21.wmf]1
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)P(r2  0.9P(r2。

4.
62  V ( ( ( 12　→　V  20 cm/s。

5.
水壓  20 m ( 1.03 ( 103 kg/m3 ( 10 m/s2  2.06 ( 105 N/m2  2.06 ( 105/1.013 ( 105 atm≒2 atm

→P  大氣壓力  水壓  1 atm  2 atm  3 atm。

（背面尚有試題）
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